

CENA 150 Kč / 155 SKK / 7,50 EUR  
WWW.ARCHITEKT-CASOPIS.CZ

RODINNÝ DŮM, STARÁ ROLE / A69  
DŮM VE SVAHU, ZADNÍ TELNICE / NEW WORK  
CHATA U JEZERA, SEVERNÍ ČEHY / FAM ARCHITEKTI  
ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA, HOLICE / DOBRÝ DŮM  
FOUNDATION LOUIS VUITTON, PAŘÍŽ / F. O. GEHRY  
MANUÁL TVORBY VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ / IPR  
ROZHOVOR S ARCHITEKTEM PETEREM LACKEM  
**TÉMA** ARCHITEKTURA KONVERZÍ

**ARCHITEKT** 4/5 2014



## PRAHA 5 – SMÍCHOV

PETR KOLÁŘ, OXANA BERESNEVA / ADR

Nejstarším objektem areálu je někdejší konírna obchodníka s uhlím Josefa Kozlíka č. p. 948 z roku 1905, která po adaptaci v roce 1922 sloužila radlickým mlékárnám při distribuci mléka. Roku 1925 poblíž ní vyprojektoval Alois Zima garáže s poschoďovou budovou skládku, které od roku 1926 vlastnila pražská Autodopravní společnost s r. o., dovážející a montující americké automobily Ford a Lincoln a traktory Fordson. Po získání sousedního pozemku zde vybudovala dílny pro jejich opravy – dvě ocelové haly se světlíkem ve hřebeni střechy. Jako autoopravní sloužily ve víceméně původním stavu až do roku 2010.

Při konverzi byla do větší z hal vestavěna nová dřevěná konstrukce prodejny, v menší, otevřené prosklenou stěnou, se nachází malá tržnice s restaurací.

Do stávajícího objektu čistě utilitárního využití na pražském Smíchově byla vestavěna nová nosná konstrukce s novým obvodovým pláštěm (vč. střešní konstrukce). Významný zásah do podoby stávajícího objektu představuje zejména

prosvětlení a otevření fasády do ulic Strakonické a U Královské louky. Obvodový plášť vnitřního objektu prodejny je koncipován jako systémový prosklený strukturální plášť s přetmelenými spárami se skrytým hliníkovým rámem. Nosnou konstrukci tvoří lehká dřevěná konstrukce vestavěná do stávající haly, ze statického hlediska téměř nezávislá na původní stavbě, stávající zděné konstrukce jsou využity pouze pro zavětrování nové konstrukce. Všechny dřevěné konstrukce jsou provedeny ze smrkového dřeva, spojovací prostředky ocelové, konstrukční desky OSB. Obvodový plášť stávajícího objektu byl „přiznán“, zdí otlučený na zdivo a natřený, střešní konstrukce opravena a znovu využita. Po rekonstrukci se v objektu nachází parkoviště pro zákazníky, prodejna, skladové prostory a zázemí pro zaměstnance a místo pro posezení pro zákazníky. Vzhledem k plánovanému sortimentu vznikla v prodejně i specializovaná oddělená část s chlazením pro uskladnění exkluzivních vín. Vestavbou vzniklo i podloubí umožňující posezení zákazníků v letním období v exteriéru.



### WINE & FOOD MARKET STRAKONICKÁ 948, PRAHA 5

KLIENT Wine Food Market, s. r. o.  
AUTOŘI Mgr. A. Petr Kolář, Ing. arch. Oxana  
Beresneva / ADR s. r. o.  
ZASTAVĚNÁ PLOCHA 500 m<sup>2</sup>  
REALIZACE 2011



